

按语：“疫”情检验了广大党员干部的初心和使命，也检验了党支部的号召力和指挥力，彰显先锋力量。本报将从本期开始陆续推出。

# 青年党员筑牢水上疫情防线



自开展新冠疫情防控以来，区港航事业发展中心党支部充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，成立水上防疫先锋队加强水上24小时巡查，有效杜绝了疫情通过水路传播。

“港航青年突击队”成立后，青年党员薛伟第一时间在请战书上按下自己的手印，并主动担任水上防疫先锋队队长一职，肩负起夜间巡查的重任，至今他已在防控一线连

续工作一个多月没有休息过。

“党员应该冲在第一线，一个多月中没有一个队员退缩，日夜排查都很辛苦，特别是晚上在视线不好的情况下，还要对新到港的船舶进行逐一登记。”港航事业发展中心港口科副科长薛伟介绍，和自己一同加入水上防疫先锋队的还有其他5名青年，其中综合科工作人员曹飞也是一名党员，为了参加

水上防疫青年先锋队，他更是主动推迟了自己的婚期，积极递交请战书。

党员积极冲锋在前，也影响了身边的人。同为先锋队成员的殷波还只是一名入党积极分子，这些天他不仅主动与其他党员同志一起24小时驻守在防疫一线，还主动向党支部申请捐款。

截至目前，水路疫情防控交通港航组每天投入巡查人员56人，其中党员35人。水上防疫先锋队自提交了请战书以来，共出动海巡艇103艘次，出动人员292人次，检查船舶5867艘次，核查船员信息11785条，协调码头企业为船舶提供水电等保障26次，帮助船民购买生活物资9次，帮助船员充装液化气5次。顺利推进疫情防控工作，为全区经济恢复提供了有力保障。

左燕 徐欢



编者按：面对“疫”情，勇往直前的有党员、干部和人大代表、政协委员，有志愿者和群众，更有企业家和“好人”，始终冲在防疫最前沿，身处基层第一线，密切联系群众，先锋模范引领，增强人们战胜疫情的必胜信心。“疫”去春来，好人如潮，给我们带来幸福和希望；好人如泉，滋润着我们的心田；好人如歌，唱响金坛和谐的乐章。

## 行踏春芜看茗归

“谢师傅，什么时候走苗？”3月10日，谢茗接到村民老肖电话，“菜花开了，柳树发芽了，现在是绿化最佳时机。”

“你那批树苗注意形态桩头，那样价格卖得高些。”谢茗说道。

“好，有你在我们就放心了。”老肖是金城镇联丰村第一批跟着谢茗种苗木的。谢茗是区人大代表，黄埔花木专业合作社社长，在她指导下许多村民走上致富路，她在公益之路上越走越远。

谢茗创业成功后回村成立黄浦花木专业合作社，带领村民共

同种植苗木，许多村民成了合作社社员和花木经纪人。2007年，她当选区人大代表，对慈善公益事业更加关注。2000年出资40万元修建村庄道路，2010年出资200万元慰问新疆、西藏等地区特困家庭，同年4月参加央视抗震救灾大型募捐义捐20多万元，2011年投入130万元实施村庄绿化，2012年设立“谢茗奖优助困金”。20多年来，她累计捐款670多万元。

“她身上闪现着节俭、乐善好施的中国传统女性美德，又体现创

新、勤劳朴实的新时代女性形象。”这是今年初谢茗获“江苏好人”称号后人们对她的评价。2月5日，她向常州市美德基金会捐款20万元；2月8日，为金城镇联丰村、荆溪社区防疫一线工作人员送去食品和慰问金；2月12日，分别向金城镇政府和联丰村委会捐款5万元和3万元。

“我只想尽微薄之力，呼吁全社会共同努力共克时艰。”截至目前，谢茗防疫捐款和购买物资达30多万元。

蒋建君

## 金婚伉俪献爱心

“春兰，和你商量个事儿。”天不亮，史焕荣坐了起来，“大家都忙着防疫，我们也出一份力，我想捐10万元。”

“好事呀，我们都是老党员，我也捐1.3万元。”朱春兰。

“我们不能上防疫一线，就在后方献一点爱心。”

……

史焕荣是区人大代表，有着34年党龄。妻子朱春兰有着24年党龄，长期以来也热心公益事业。作为“常州市道德模范”、“江苏省文明家庭”，这对金婚伉俪心系疫情防控，不忘初心，及时奉献出党员爱心。

“朱阿姨三次到社区捐款，担心我们拒绝，还特意请人下载了中

蒋建君

## “疫”尽春来满谢桥

玉兰花开，在尧塘街道谢桥村口，像一只只飞上枝头的鸟儿，鸣唱着一曲曲《疫尽春来》。

“疫情防控，党员志愿者发挥了重要作用。”中国好人、全国劳模、谢桥村党总支书记周国平说。“绿风箏”飞播团、“绿扁鹊”义诊团等志愿者，“转身”变成防疫志愿者。

“群众看党员，党员看干部，我们要始终冲在第一线。”周国平认为。

谢桥村地处三县交界，有20个卡口。他对全村各劝返点和封闭的村道每天24小时巡查，各卡口巡查5次以上，整整一个多月没回家住过一晚。在他

的感召下，村民自发为防疫人员送去鸡蛋等食品。

“把好村民‘预防关’、外来人员‘监控关’、村庄‘人口关’。”周国平总结经验道，党员干部深入居民家中摸排，坚持“日报告、零报告”制度。

“志愿者提供保姆式服务，每天上门三次，从吃的到用的想得非常周到。”80多岁的任大娘感慨道。

“疫情过后，我们要请锡剧团来好好唱一唱。”

“开心的锣鼓马上敲起来，喜气的舞蹈扭起来，戏曲唱起来……”74岁的村文艺团团长张忠喜说。

蒋建君 秦诚诚

### 短评：

榜样的力量是无穷的，取得战“疫”全面胜利，就是最好的证明。广大党员率先垂范，抢占“防疫”制高点，让党性在防疫一线闪光。基层干部挺身而出，严把防疫“第一关”，筑牢一座座“防疫堡垒”。志愿者无私奉献，日夜坚守而无怨无悔，红马甲成为一道道流动的风景。在疫情面前，没有局外人，更没有旁观者。大家奋力战“疫”引得又一个春暖花开，取得疫情防控阻击战全面胜利，奏响一曲温暖而感人的动人赞歌。